



## 我校义乌科学技术研究院承办海绵城市建设与污水防控技术论坛

来源： 义乌科学技术研究院 胡丽玲 日期： 2017-10-13 点击率： 1556

10月11日，由我校义乌科学技术研究院承办的海绵城市建设与污水防控技术论坛暨院士专家行活动在浙江省义乌市举办。中国工程院院士侯立安、杨志峰和来自国家住房和城乡建设部城市建设司、清华大学、浙江大学、同济大学、中国环境科学研究院、中国科学院水生生物研究所的多位专家，为义乌建设海绵城市问诊把脉。中国工程院二局副局长巡视员王元晶，中国环境与轻纺工程学部办公室主任张健，浙江省科协党组成员、副主席王忠民，浙江省院士专家工作站服务中心主任郭寄良，金华市科协党组书记丁德富、金华市科协副主席潘秀儿等参加会议。

会前，与会人员实地考察了江滨绿廊公园并召开了座谈会，义乌城投集团相关负责人介绍了江滨绿廊公园建设的背景、基础设施和建设意义。义乌市副市长张雷介绍了近年来义乌海绵城市建设的总体情况，各相关单位部门负责人提出了义乌在海绵城市建设中遇到的难题。专家们一一予以解答，并提出意见建议。

论坛上，义乌市副市长朱有清表示，义乌城市建设目前面临着城市排水管理和污水处理方面的问题，而海绵城市的建设，能够较有效地解决这些问题，希望院士与专家能够给义乌海绵城市发展多提意见，加快义乌建设海绵城市的步伐。王元晶表示，中国工程院与浙江省签署科技合作协议以来，积极服务浙江经济社会发展、推动重点产业技术进步，取得了丰硕的成果。本次活动是又一次深入落实院地合作协议、推进双方合作的具体行动。王忠民指出，此次活动是浙江省科协今年的院士行业科技战略咨询项目，在浙江省全面推进海绵城市建设的关键时刻，举办此次论坛非常及时和必要。

侯立安、杨志峰、国家住房和城乡建设部城市建设司巡视员张悦、清华大学教授胡洪营、中国科学院水生生物研究所研究员吴振斌、挪威水利创新发展中心负责人Linmei Nie等院士和专家分别围绕水环境质量改善、城市河湖水系综合整治的系统思维、城市黑臭水体整治、水体生态修复关键技术研发与应用、城市水环境治理与再生水生态循环梯级利用、欧洲城市水资源可持续管理的实践等主题做了报告。

